

# 老人连人带车滑入干渠 探亲军人先救人再捞车

老人受到轻微惊吓,身体并无大碍,群众给救人捞车的子弟兵竖起大拇指

□ 记者 孙学涛

“致敬最可爱的人!他先把老人拉上岸,再跳入水中捞车!”10月12日,网友“建安垂柳”向记者报料称,在颍汝干渠建安区椹涧乡时庄段,一名老太太的电动三轮车被大风刮进干渠,老太太捞车时差点儿被带进水里。一名回家探亲的军人把老人拉上岸后,又跳进水里捞车。其行为令人感动!

## 大风将电动车刮进颍汝干渠

10月12日14时30分许,记者在事发地点看到,颍汝干渠水面距离岸上便道四五米远。干渠斜坡角度约为40度。斜坡下部由水泥抹就,十分光滑。斜坡上部至岸上便道铺有草坪,一群工人正在拔除杂草。

记者向干活儿的工人询问事发经过。“我知道,我知道,我们在事发现场参与了救援。”颍汝干渠一标段现场负责人陈德军说,当日9时左右,风很大。颍汝干渠时庄桥东侧南岸的便道上驶来一辆电动三轮车。

“我抬头发现驾驶电动三轮车的老太太不知什么原因下车了。”陈德军说,他没在意,再看时,电动三轮车已经顺着斜坡滑落。老太太正用力拉着电动三轮车,但仍被带得落入干渠。

陈德军心里咯噔一下,暗叫不好。他一边跑向老人,一边掏出电话给时庄村卫生室医生时建瑞打电话,让他赶紧过来。谁知,时建瑞和他的儿子时朝阳恰好就在附近,他们迅速来到了岸边。

## 探亲军人跳入水中帮老人捞车

随后,记者联系到了时建瑞和他的儿子、火箭军某部回乡探亲的军人时朝阳。当记者见到时建瑞和时朝阳时,发现时建瑞身材较瘦,文文弱弱;时朝阳个子不高,但身体强壮。谈及上午发生

的事情,24岁的时朝阳略带羞涩地一直摆手:“这不算啥!这不算啥!”

“我和回家探亲的孩子走到附近看到老太太的同时,也接到了陈德军的电话。”时建瑞回忆,当时,时朝阳跳下车,三步两步跑到干渠边。

“哎呀,我的电动三轮车还在水里!”老太太一只手持着车,另一只手被及时赶到的时朝阳拉着。时朝阳赶忙安抚老人说:“奶,你放心,你先上岸,我帮你捞电动三轮车!”

说着,时朝阳、陈德军和时建瑞一起将老太太搀扶上岸。这时,在附近干活儿的工人跑了过来。时朝阳让父亲时建瑞找来两根绳子。他脱掉上衣和裤子,一根拴住自己的腰,另一根拿在手里,准备下水捞车。

“孩儿,俺不要车了,这么冷的天你别冻坏了!”被拉上岸的老太太是附近沙张村人,叫张枝。稍微定神后,她觉得不能让一个孩子跳进冰凉的水中帮她捞车。

“没事,我是军人!”时朝阳说着,扑通一声跳入水里,并迅速朝着已经沉底的电动三轮车游去。时朝阳一边用脚蹬水,一边用手寻找电动三轮车。两三分钟后,他终于摸到了电动三轮车,然后一个猛子扎下去,用绳子绑住电动三轮车后才慢慢游上岸。

“拉吧!”岸上的人闻声,一起使劲,最终将电动三轮车拉上岸。

## 乡亲纷纷称赞人民的子弟兵

回到岸上,时朝阳冻得瑟瑟发抖。56岁的时庄村居民靳晓青也参与了捞车。他称赞时朝阳说:“幸亏有朝阳这个人民的子弟兵在。要不这么冷的天,谁会跳进水里帮忙捞车啊!”

时朝阳说:“人是大家拉上来的,车是大家一起捞上来的。我只是做了一个军人该做的事情。”



↑张枝拉着时朝阳的手,久久不愿松开。

记者 孙学涛 摄

←时朝阳脱掉上衣和裤子,穿着秋裤跳进水里帮老人捞电动三轮车。

网友“建安垂柳”供图

时建瑞让儿子回家换衣服,然后用自己的电动汽车拉着老太太和她的电动三轮车到修车铺进行维修。

15时20分许,记者和时建瑞、时朝阳来到沙张村张枝的家。张枝身体无碍,只是受到了轻微惊吓。

听闻上午把自己拉上岸,又帮自己捞车的好人来看她,张枝拉着时朝阳的手热泪盈眶:“当时,我快被电动三轮车带到水里了,是这孩子救了我的命,还帮我捞车。我还想着做面锦旗给他送去呢!”

“不用不用,只要您没事,大家就放心了。”时朝阳说,当兵后,他的父亲时

常教导他要向优秀士兵看齐,追求进步。时朝阳在部队被评为两次优秀士兵、一次优秀士官,并荣立三等功一次。

“朝阳不愧是人民的子弟兵。为了老百姓的生命财产安全,其不顾个人安危、挺身而出,好样的。”张枝的街坊邻居对时朝阳的行为纷纷赞颂。



## 斑马线为啥变成了“黑白键”?

公安交管部门回复:根据路面情况对斑马线长度进行调整

10月12日,市民赵女士拨打本报热线电话2770000反映:近日,我在市区散步时发现,很多路口的斑马线跟以前不一样了。以前的斑马线是白色的;现在的斑马线一半是白色的,一半是黑色的。请问,为啥会出现这样的变化?

记者王志鹏核实报道:当日,记者对部分路段进行了实地探访,发现八一路、魏文路、学院路等路段十字路口的斑马线确实如赵女士所说,部分变成了黑色的,乍一看像钢琴的“黑白键”。

“大姐,我看您走白色斑马线过来的。您知道黑色部分有啥作用吗?”在八一路与魏文路交叉口,记者询问一名市民。

“噢,你不说还真没注意,我也不知道为啥变了。”市民田大姐惊讶地说。

在魏文路与许都路交叉口,市民张先生面对记者的提问说:“前段时间,我骑电动车时,交警提醒我走黑色斑马线,是不是黑色部分是专门让非机动车走的?”

张先生认为,近年来,市区交通设施有了很多人性的变化。比如,有些路口安装了遮阳棚,让市民停车等待时

雨天淋不着、晴天晒不着;有的非机动车道画了左转、直行、右转箭头,市民可以按区域停车,互不影响通行。

“这些变化虽小,但给市民带来了方便。”张先生说,“这些改变说明公安交管部门能及时了解、满足市民需求。”

在此后的采访中,对于斑马线部分变成黑色的问题,受访市民都表示不知道为什么。大家希望晨报与公安交管部门取得联系,答疑解惑。

现场采访结束后,记者与市公安局交管支队交通设施大队取得联系。该大队的马警官说,市区部分主干道斑马线部分涂黑,主要是为了缩减斑马线所占空间。

“上下班高峰期,主干道的非机动车远多于行人。但这些路口斑马线所占空间较大,造成非机动车可使用的路面空间较小,影响通行。”马警官解释,为解决非机动车拥堵的问题,他们根据调研结果,决定适当缩减斑马线空间,给非机动车提供更多的通行空间。细心的市民可能会发现,不同路口斑马线涂黑的长度不同。这是为了确保非机动车和行人都有充足的通行空间。



市区八一路与魏文路交叉口,斑马线变成了黑白两色。记者 王志鹏 摄

“涂黑斑马线是暂时的。下一步,我们会派工作人员清除路面上的黑色斑马线。”马警官说,感谢市民对交通设施细微变化的关心。他们将一如既往地以市民的需求出发,为市民安全出行、畅通通行提供更加优质的服务和保障。

市民热线特别行动

电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有奖